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Oponentský posudek 
_______________________________________________________________________________ 

Kristýna Zítková si pro svoji bakalářskou práci zvolila bezpochyby náročné téma, jakým je opera seria 
L’ olimpiade pražského rodáka Josefa Myslivečka (1737–1781), premiérovaná v Neapoli roku 1778. Výraznou 
pomocí a usnadněním práce při studiu rukopisných pramenů k opernímu repertoáru daného historického období 
je postupná digitalizace těchto pramenů a jejich zpřístupnění ve veřejných internetových databázích. Také 
autorka práce měla k dispozici elektronickou verzi partitury (opisu) Myslivečkovy opery, uloženou dnes 
v knihovně neapolské konzervatoře. – Jako pamětnice k tomu jenom podotýkám, že v „předinternetové éře“, 
a u nás zvláště před rokem 1989, by studium podobných unikátních pramenů a práce s nimi byly jenom těžko 
představitelné a realizovatelné.

Autorka předložené práce si svůj text rozvrhla velmi účelně a přehledně. V úvodní kapitole nazvané  Stav 
bádání (s. 8nn.) se kriticky vyrovnává s relevantní odbornou literaturou, jež se zabývá skladatelovým životem a 
dílem. Dále stručně popisuje jednak prameny, s nimiž pracovala, a jednak ty, o nichž se sice dozvěděla z literatury,
ale neměla k nim přístup. – Historická část práce (s. 12nn.) podává základní charakteristiku italské („neapolské“) 
opery seria v 18. století a stručný životopis skladatele Josefa Myslivečka, opět na základě literatury. Dále 
charakterizuje působení a dílo libretisty opery L’ olimpiade Pietra Metastasia (1698–1782) a podává výčet 
skladatelů, kteří toto libreto zhudebnili v časovém rozmezí více než 80 let jak před Myslivečkem, tak také po něm 
až do prvních desetiletí 19. století. 

Hlavní částí práce (s. 23nn.) je popis samotné Myslivečkovy opery. Zde autorka postupně analyzuje 
původní libreto a změny, provedené v opeře, zabývá se stručně dramaturgií opery, charakteristikou jednotlivých 
postav i pěveckým obsazením a složením orchestru při neapolské premiéře. – Dále následují (s. 41nn.) důkladná 
dramaturgická, textová a hudební analýza klíčové a dobově proslulé árie postavy Mégakla Se cerca, se dice 
z 2. dějství, a posléze (s. 59nn.) srovnání této Myslivečkovy árie se zhudebněními téhož textu jeho italskými 
současníky Niccolo Piccinnim a Domenico Cimarosou.

Domnívám se, že bakalářská práce Kristýny Zítkové ve všech ohledech splňuje požadavky, kladené na 
kvalifikační práce tohoto typu. Následující kritické poznámky jsou proto míněny spíše jako dotazy anebo podněty 
pro případnou diskusi při obhajobě:
– s. 17: Josef Mysliveček se narodil … s největší pravděpodobností v Praze …  proč „s největší pravděpodobností“ –
v čem tkví ta malá nejistota nebo pochybnost, že tomu tak snad nebylo?
– tamtéž: imatrikulační zápis na Karlo-Ferdinandově universitě – odkud pochází tato informace? víme, v kterém 
roce se oba bratři Myslivečkové ke studiu zapsali (tj. víme, zda se v archivu UK dochovaly imatrikulační zápisy 
z příslušného roku)? odkud víme, že oba bratři-dvojčata odešli z university předčasně (po jednom semestru? po 
roce? po absolvování filosofie?) a že Josef si vedl hůře než jeho bratr Jáchym – kde a jak je to doloženo?
– s. 34: Jelikož se stále jedná o tzv. číslovanou operu… samozřejmě vím, o co se jedná, ale jsem zvyklá spíše na 
název „číslová opera“
– s. 56: ...styl pozdního klasicistního myšlení: v následujících větách je sice rozváděno a částečně vysvětlováno, ale
přesto – co přesně je touto formulací míněno?

Jak již bylo naznačeno výše, celkově se domnívám a jsem přesvědčena, že předložená bakalářská práce 
Kristýny Zítkové je velmi kvalitní a splňuje všechny požadavky, a mohu ji proto s nejlepším svědomím doporučit 
k obhajobě.
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